
Mode d'emploi 

Icarex 
35S 



lea.rex 
35S 

Apparei l reflex pour films petit format 24 x 36 mm 

BoWer entierement metallique, moule sous pression, garantissant un e 
precision et une stabilite exceptionnelies. 

Viseur reflex exempt de parallaxe, avec un champ de visee grand et clair, 
uniformement eclaire ; retour automatique du miroir. Les valeurs d 'ouver­
ture du diaphragme apparaissent dans Ie viseur, ainsi qu 'un temoin qu i 
indique que I'appareil est pret a I'emploi. Le telemetre est couple a la 
mise au point. 

Pose metre operant derriere I'objectif moyennant une cellule photocon­
ductrice au CdS. Exposition correcte quels que soient les accessoires 
dont I'appareil est equipe. Les indications du posemetre sont lisibles 
a la fois dans Ie viseur et sur Ie boitier. 

Objectifs Zeiss interchangeables avec monture a baronnette permettant 
un echange rapide et pourvus d 'un dispositif de preselection du dia­
phragme entre 35 et 400 mm. 

Touche de fermeture du diaphragme pour Ie contrale de la profondeur de 
champ. 

Temps d 'exposition de '12 a ';'oooeme de seconde et position «B» pour la 
pose , commandes a I'aide d 'une bague unique. 

Obturateur a rideau avec synchronisation pour lam pes flash et pour la 
torche-eclair electronique. Declencheur a retardement incorpore. 

Echelles de reglage pour la distance, Ie diaphragme, la profondeur de 
champ , Ie temps d 'exposition et la sensibilite de la pellicule ; la lecture 
de ces echelles se fait en un clin d 'ceil. 

Moyennant quelques accessoires, il vous est possible d 'aborder aisement 
les domaines particuliers de la photographie a courte distance, la 
macro et la microphotograph ie, ains i que tous travaux de reproduction . 

ZEISS IKON 
VOIGTL:A:N DER 
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Organes de commande 

Levier de commande du declencheur a retardement. 
2 Bague moletee servant a I'echange des objectifs. 
3 Bague de commande du diaphragme avec echelle des diaphragmes. 
4 Bague de reglage de la mise au point. 
5 Echelle des distances en metres et en pieds. 
6 Index servant au reglage de la distance et du diaphragme, avec 

echelle de profondeur de champ . 
7 Fenetrepour Ie reglage de la sensibilite de la pellicule selon DIN 

ou ASA. 
8 Bague moletee pour Ie reglage de la sensibilite de la pellicule. 
9 Touche commandant la fermeture du diaphragme en vue de mesurer 

Ie temps d'exposition et de contr61er la profondeur de champ. 
10 Connexion de la torche-eclair a lampes flash. 
11 Connexion de la torche-eclair electronique. 
12 Disque aide-memoire du type de film contenu dans I'appareil. 
13 Point de repere pour dito. 
14 Lecture exterieure du posemetre. 
15 Levier pour obturer I'oculaire du viseur. Position normale a droite. 
16 Griffe a accessoires. 
17 Bouton filete pour raccordement d 'un declencheur souple. 
18 Levier d 'armement rapide avec interrupteur agissant sur Ie circuit du 

posemetre. 
19 Disque de reglage du temps d 'exposition avec echelle des temps 

d 'exposition. 
20 Point de repere pour Ie reglage du temps d 'exposition. 
21 Bouton de rebobinage avec manivelle escamotable. 
22 Fourche d 'entrainement (doit s'engager dans la fente laterale de la 

cartouche). 
23 Logement de la cartouche. 
24 Touche de debrayage pour Ie rebobinage. 
25 Oculaire du viseur avec ceilleton . 
26 Filetage pour trepied. 
27 Compteur de vues. 
28 Axe d 'entrainement avec couronnes dentees sur lesquelles doivent 

s'engager les perforations du film . 
29 Bobine receptrice avec fente et ergot pour fixer I'amorce du film . 
30 Disque molete commandant la rotation de la bobine receptrice. 
31 Oeillets de fixation de la laniere. 
32 Logement de la pile. 
33 Couvercle du receptacle de la pile . 
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Chargement et dechargement 

(Ne pas exposer Ie film a I'action directe des rayons solaires) 
Ecarter Ie bouton de rebobinage 21 jusqu 'au moment ou Ie dos s'ouvre 
de lui-meme. Fixer I'amorce du film , sortant de la cartouche, en I'enga­
geant dans la fente de la bobine receptrice 29 et en accrochant I'une de 
ses perforations a I'ergot de la fente (dans Ie cas ou la fente ne serait 
pas apparente, faire tourner la bobine a I'aide de la bague moletee 30) . 
Tirer ensuite Ie film par dessus Ie couloir et disposer la cartouche dans 
son logement 23 ; ecarter a nouveau Ie bouton de rebobinage 21 jusqu'a 
butee et Ie renfoncer ensuite dans son logement. Tourner maintenant la 
bobine receptrice en agissant sur la bague moletee 30, jusqu 'au moment 
ou les perforations du film s'engagent sur la denture des couronnes de 
I'axe d 'entrainement 28. Refermer I'appareil , apres avoir ecarte I'ceilleton 
vers Ie haut, et presser de maniere que la fermeture s'accompagne d'un 
declic audible. Actionner ensuite alternativement Ie levier d 'armement 
rapide 18 et Ie declencheur 17 jusqu 'au moment ou Ie chiffre «1" s' inscrit 
dans Ie compteur de vues 27 vis-a-vis de la marque rouge. L'apparition 
d 'un chiffre dans la fenetre du compteur de vues temoigne du charge­
ment de I'appareil. Le compteur de vues est couple a I'entrainement du 
film (contrale de I'entrainement) . Le compteur de vues indique toujours 
Ie nombre de vues exposees. 

Reglage de I'appareil en 'onction de la sensibilite de la pellicule 

Des Ie moment ou I'on a charge l'apparJ'lil , il convient de Ie regler sur la 
sensibilite de la pellicule ou de contra ler de reglage qui avait ete adopte 
precedemment. L' indice de sensibilite selon DIN ou ASA figure sur 
I'emballage du film ou dans Ie mode d 'emploi qui I'accompagne. L' indice 
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de sensibilite se regie en agissant sur la bague moletee 8 ; on amene Ie 
nGmbre requis en regard d 'un des reperes triangulaires de couleur 
rouge, en dessous de la fenetre 7. Si I' indice du film ne figure pas sur 
I'echelie, adopter une position intermediaire. 

Disque aide-memoire du type de film contenu dans I'appareil 

Ce disque sert uniquement d 'aide-memoire et n'exerce aucune influence 
sur Ie fonctionnemen t de I'appareil. 
Lorsqu 'on tourne Ie d isque 12, les symboles se positionnent en regard 
du repere 13. Leur signification est la suivante : 

film couleur inversibl e pour la lumiere du jour, 

film noir et blanc , 

film couleur negatif, 

fil m couleur inversible pour prises de vues au flash , 

fil m infrarouge, 

fil m couleur inversible pour la lumiere artificielie . 
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Dechargement 

Apres la derniere vue (Ie compteur de vues est arrete sur Ie nombre 
correspondant au nombre de vues du film), ne plus actionner Ie levier 
d 'armement rapide 18 mais rebobiner Ie film. Debrayer Ie rebobinage 
en pressant la touche 24, extraire la manivelle de rebobinage 21 de son 
logement et tourner dans Ie sens des aiguilles d 'une montre jusqu 'au 
moment ou Ie compteur est revenu en position de depart ; II ce moment, 
on rencontre, au surplus, une legere resistance. A partir de ce moment, 
on peut ouvrir I'appareil - en tirant Ie bouton de rebobinage vers Ie 
haut - et enlever la cartouche. Maintenir la bobine receptrice et Ie cou­
loir du film en parfait etat de prop rete . 

Mise au point 

Observer Ie sujet dans Ie viseur et, II I'aide de la bague de reglage 4, 
amener en cO'incidence les images decalees apparaissant au centre du 
champ de visee; si Ie sujet ne presente pas de lignes saillantes, mettre 
au point II I'aide du verre depoli jusqu 'll I'obtention d 'un maximum de 
nettete. La distance ainsi reg lee est lisible sur I'echelle 5, en regard du 
repere 6. 
S' il arrivait que Ie viseur soit obstrue, deplacer Ie petit levier 15 vers la 
droite , au-dessus du point rouge. 
Si Ie champ de visee est sombre, ouvrir Ie diaphragme en pressant la 
touche de commande du diaphragme 9. Le diaphragme preselectionne 
ne subira de ce fait aucune modification . 

Mise au point stigmometrique Mise au point sur depoli 
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Diaphragme et profondeur de champ 

PresEdectionner Ie diaphragme en agissant sur la bague moletee 3. 
Amener la valeur d 'ouverture desiree en regard du repere 6. Le reglage 
du diaphragme est fonction de la profondeur de champ requise. Plus 
la valeur du diaphragme est petite, plus grande sera I'ouverture de 
I'objectif et plus faible sera la profondeur de champ . La profondeur 
de champ correspondant au diaphragme selectionne peut etre 
determinee it I'aide de I'echelle des profondeurs de champ 6, gravee sur 
la monture de I'objectif. Elle s'etend depuis la distance indiquee it 
gauche de I'echelle, en regard de la valeur du diaphragme adopte, 
j usqu'it la distance indiquee it droite de I'echelle, en regard de la meme 
valeur du diaphragme. 
II est egalement possible de s'assurer de I'etendue de la profondeur de 
champ sur Ie verre depoli du viseur. En appuyant sur la touche 9, Ie 
d iaphragme se ferme it la valeur preselectionnee, ce qui permet d 'adapter 
exactement Ie diaphragme et la mise au point aux exigences de la prise 
de vue. En appuyant it nouveau sur la touche 9, Ie diaphragme reprend 
sa position de pleine ouverture. Lors du declenchement, il se fermera 
automatiquement en raison de la valeur preselection nee. II est egalement 
possible de mettre au point it I'aide de I'echelle des profondeurs de 
champ (processus recommande pour les instantanes) . Determiner Ie 
domaine de la profondeur de champ que I'on desire obtenir, it I'aide de 
I'echelle 6, et regler Ie diaphragme en consequence en amenant la valeur 
indiquee en regard du repere 6, en agissant sur la bague de reglage 3. 
On trouvera les indications exactes relatives it la profondeur de champ 
dans Ie recueil de tableaux joint au mode d 'emploi de I'appareil. 

Reglage du temps d'exposition 

Tourner Ie disque 19 et amener la valeur du temps d 'exposition requise 
par Ie sujet , exactement en regard du repere 20. Les valeurs interme­
d iaires ne sont pas admises. 
Le temps d 'exposition depend des conditions d'eclairage et de la mo­
bilite du sujet. L'exposition sera d 'autant plus courte que la mobilite du 
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sujet est grande. Les nombres portes sur la bague 20 ':o rrespondent a 
des fractions de ser.onde (60 = ' /.oeme de sec., etc ... ). Les chitfres 
oranges ont pour but d 'attirer I'attention de I'operateur sur la necessite 
d 'employer un trepied . En position «S" , I'obturateur reste ouvert aussi 
longtemps que I'on presse Ie declencheur. 
Temps d 'exposition et diaphragme dependent mutuellement I'un de 
I'autre. L'ouverture du diaphragme sera d 'autant plus grande que Ie 
temps d 'exposition est court et vice-versa. Les valeurs exactes sont 
obtenues a I'aide du posemetre incorpore. 

Mesure du temps d'exposition 

Pour declencher I'action du pose metre, ecarter Ie levier d 'armement 18 
pour I'amener en position de travail et enfoncer la touche 9 de com­
mande du diaphragme. Selectionner ensuite Ie temps d 'exposition. 
Diriger I'appareil sur Ie sujet en Ie maintenant horizontalement, meme 
si I'on compte ensuite photographier en tenant I'appareil verticalement. 
Tourner la bague de commande du diaphragme 3 jusqu 'a ce que I'aiguille 
du posemetre vienne co'incider exactement avec la mediane du repere 
triangulaire, que ce soit dans Ie viseur ou sur Ie boitier dans la 
fenetre 14. 
On lit Ie diaphragme dans Ie haut du viseur. Si la prise de vue impose 
I'emploi d 'un diaphragme determine, preselectionner Ie d iaphragme en 
question et amener I'aiguille de posemetre en regard du repe re triangu­
laire, en agissant sur Ie disque des temps d'exposition 19. II doit en 
resulter un temps d 'exposition regie exactement par cran ; si tel n 'etait 
pas Ie cas, modifier Ie reglage du diaphragme. 
Si on lit les indications du posemetre sur Ie boitier, dans la fenetre 14 -
il en est ainsi lorsqu 'on photographie en montant I'appareil sur un 
trepied - il faut alors occulter I'oculaire du viseur, dans Ie but de pre­
munir la photoresistance des rayons lumineux parasites. A cet elfet, 
dejJlacer Ie levier 15 vers la gauche (Ie point rouge devient apparent) . 

Indicateur des diaphragmes 

Aiguille du posemetre 

Repere triangulaire 
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Indications relatives au posemetre 

La mesure s'effectue a travers I'objectif. Deux cellules photoconduc­
tri ces au CdS servent de recepteur de lumiere. Elles commandent Ie 
courant de decharge d 'une pile en fonction de la lumiere n!<;:ue. La 
mesure du temps d 'exposition , telle qu 'elle intervient dans I' lcarex 35 S, 
est etalonnee selon les normes en vigueur. La mesure ainsi obtenue 
est exacte dans des conditions moyennes. II ya lieu d 'appliquer une cor­
rection dans les cas suivants: lorsqu'on opere a contre-jour, ou s' il 
s'agit de sujets sombres s'inscrivant sur un fond clair, ou encore de 
sujets a faibles contrastes (temps couvert , paysage de neige). il faut 
ouvrir Ie diaphragme d'un demi-cran a un cran supplementaire, par 
rapport a I' indication fournie par Ie posemetre. Pour les sujets forte­
ment contrastes, en particul ier pour des objets tres clairs se detachant 
sur un fond sombre, il convient, par c~ntre , de fermer Ie diaphragme d 'un 
demi-cran a un cran . 

La pile 

La pile, du type Mallory PX 13, qui ali mente Ie posemetre, a une duree 
de vie d'environ 1 an, en service normal. Pour les temperatures tres 
basses (inferieures a-10°). utiliser une pile du type Mallory PX 625. 
Aussi longtemps que I'a iguille du posemetre oscille sur I'entierete du 
champ de mesure, lorsqu 'on agit sur la bague de commande du dia­
phragme, dans les conditions suivantes: eclairement moyen a I'exterieur, 
temps selectionne de '/6oeme de seconde, touche de commande manuelle 
du diaphragme en position abaissee et levier d 'armement rapide en 
pos ition ecartee, la pile est alors en bon etat; autrement, il est temps 
de la remplacer. La pile est disposee en dessous du couvercle 33; celui­
ci s'enleve en lui faisant subir une rotation dans Ie sens contraire aux 
aiguilles d 'une montre. Lorsqu'on introduit une nouvelle pile, s'assurer 
que sa polarite est conforme aux indications du couvercle. Les piles de 
rechange sont disponibles chez tous les marchands specialises en 
articles photographiques. Lorsqu 'on ne se sert pas de I'appareil pendant 
un laps de temps prolonge , il y a lieu de deconnecter la pile dans Ie but 
de la menager. Pour ce faire , on releve la touche de fermeture du dia­
phragme et I'on repousse Ie levier d 'armement rapide. 

Prise de vue 

Pour photographier, appuyer sur Ie bouton de declenchement 17 d'une 
maniere ferme mais sans a-coups. De ce fait , Ie miroir s'escamote vers Ie 
haut, Ie diaphragme se ferme selon la valeur preselectionnee et I'obtu­
rateur a rideau defile a la vitesse d'exposition prereglee. Aussit6t apres 
I'exposition , Ie miroir bascule a nouveau en position de vi see. Cepen­
dant, si la touche de fermeture du diaphragme est en position abaissee, 
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Ie diaphragme reste ferme selon la valeur preselectionnee, meme apres 
avoir declenche et rearme. 
Le maniement de I'appareil avec la touche de fermeture du diaphragme 
en position abaissee est specialement recommande lorsque Ie pose­
metre necessite des corrections frequentes par suite des variations de 
I'eclairage. 
Au moment OU I'on declenche, apparait , it gauche, dans la partie infe­
rieure du champ de visee , un signal rouge d'avertissement indiquant 
qu ' il convient de rearmer pour prendre la photographie suivante. Pour 
rearmer, actionner systematiquement Ie levier d'armement 18 jusqu 'it 
fond de course. 

Prise de vue avec retardement 

Armer d'abord I'obturateur en actionnant Ie levier d 'armement rapid e et 
presser ensuite Ie levier 1 vers Ie haut, jusqu'it butee. Apres que I'on a 
relache ce levier, il s 'ecoule un temps d 'environ 8 secondes jusqu 'au 
moment du declenchement automatique. Pendant ce temps, Ie lev ier 
revient dans sa position de depart. 
II n 'est pas possible de faire des poses de longue duree (obturateur 
regie en position «S») en combinaison avec Ie retardement. 

Photographie avec filtres 

Les filtres disponibles pour I'lcarex : jaune, vert, orange et rouge, peu­
vent etre uniquement utilises avec des films noir et blanc; par con tre, 
les filtres UV, Ikolor S, Skylight et Contapol , conviennent egalement pour 
les pellicules en couleurs. Ces filtres , inseres dans une monture it ba"ion­
neUe S 50, s'adaptent sur tous les objectifs Icarex de 35 it 135 mm. 
Le principe de la mesure derriere I'objectif permet generalement de tenir 
compte, par voie automatique, du facteur de prolongation necessite par 
I'emploi des filtres. C'est uniquement pour les filtres colores de forte 
densite, emp loyes en liaison avec les films en noir et blanc, qu'il est 
recommande, soit d 'ouvrir Ie diaphragme d'un cran supplementaire, soit 
de pro longer Ie temps d 'exposition d 'une valeur (ce qui correspond it un 
facteur filtre de 2 x) . 

Photographie au flash 

En amenant Ie symbole de I'eclair du disque 19 en regard du repere 20, 
on regie Ie moment du contact de maniere it commander en temps 
opportun I'allumage des lampes flash ou de I'eclair electronique. Pour 
les lampes flash (du type AG, par exemple). la connexion s'etablit it 
l 'endro1t de la prise 10 (portant Ie symbole d 'une lampe flash) ; la torche­
eclair electronique se raccorde au point de contact 11 (symbole de 
I'eclair) . La torche-eclair elle-meme peut etre inseree dans la griffe it 
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accessoires 16 ou montee dans uns coulisse adaptable au filetage pour 
fixation d'un t repied 26. Pour les torches-eclair pourvues d 'un contact 
au droit du sabot (sans cable) , Ie raccordement electrique s'etablit a 
I'aide d 'une piece intermediaire existant dans Ie commerce specialise 
et dont Ie cable sera alors connecte a I'une des deux prises de flash . 
Le reglage du diaphragme est indique dans les tableaux figurant sur 
les emballages des lampes flash . Pour les torches-eclair electroniques, 
il est determine a I'aide des disques calculateurs adequats. II importe, 
bien entendu , de tenir compte des indications fournies par Ie fabricant 
de la torche-ec lair. 

Changement d'objectif 
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Remarque importante 
Pour enlever ou monter un objectif, agir uniquement sur la bague 
moletee 2, ceci afin d 'eviter d 'enrayer Ie mecanisme du diaphragme. 
Ceci est egalement valable lorsqu 'on enleve au que I'on pose un objectif 
sur la plaque support (rouge) de I'etui. 
Pour en lever I'objectif, tourner la bague moletee 2 dans Ie sens con­
traire aux aiguilles d 'une montre, jusqu 'a butee , et retirer I'objectif vers 
I'avant. 
Pour monter un objectif sur I'appareil : Premiere operation , amener Ie 
point rouge grave sur la bague moletee 2, cote interieur, en co"lncidence 
avec Ie point rouge de I'objectif. (Cette operation provoque I'enclique­
tage de la bague). Introduire ensuite I'objectif en amenant Ie point rouge 
de I'objectif en regard du point rouge correspondant se trouvant sur Ie 
boitier. Une fois applique contre Ie boitier, I'objectif est fixe en faisant 
tourner la bague moletee 2 dans Ie sens des aiguilles d 'une montre. 

Prises de vue avec Ie monoculaire 8 x 30 B 

Lorsqu'on emploie Ie monoculaire 8 x 30 B, une ouverture plus petite 
et invariable du diaphragme s 'etablit optiquement. Pour mesurer Ie 
temps d 'exposition , on regie alors la bague du diaphragme sur la plus 
grande ouverture. La mesure elle-meme se realise en agissant sur la 
bague des temps d 'exposition 19. 

Vues rapprochees 

La photographie a courte distance, au-dela du domaine normal de mise 
au point, est possible jusqu 'a I'echelle 3:1, en faisant usage des lentilles 
additionnelles, de tubes intermediaires ou d 'un soufflet de mise au point. 
Le recueil de tableaux donne egalement un representation graphique 
des intervalles de mise au point qu' iI est perm is d 'aborder avec ces 
accessoires. Comme la faible profondeur de champ associee au do­
maine des vues rapprochees impose de diaphragmer davantage - ce 
qui , dans la plupart des cas, a pour consequence une prolongation du 
temps d 'exposition - il est recommande de faire usage d 'un trepied 
et d 'un declencheur souple. 
Nous attirons, a cet egard, votre atteniion sur notre equipement de re­
production de table et notre systeme universel de reprographie REPRO­
PHOTo Ce dernier est muni d'un chariot de mise au point , accessoire 
pratiquement indispensable pour la macrophotographie. 

La mesure du temps d 'exposition dans Ie domaine des vues rapprochees 

La mesure du temps de pose s'opere, en principe, de fac;on identique au 
processus decrit precedemment, lorsqu 'on utilise des lentilles addi­
tionnelles, les tubes intermediaires 1:2 et 1 :1 , Ie dispositif a soufflet ou 
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I'adaptateur microphotographique. Les facteurs de prolongation , indi­
ques dans Ie recueil de tableaux , dans les cas d 'utilisation d 'un tube 
intermediaire ou du soufflet de mise au point , ne s'appliquent pas 11 
I' lcarex 35 S. lis sont uniquement valables pour les modeles Icarex 
exempts d 'un posemetre. 

Lentilles additionnelles 

Avec leur monture 11 ba'ionnette q; B 50, elles s'adaptent, tout com me les 
filtres , 11 tous les objectifs Icarex de 35 11 135 mm. Pour obtenir une pro­
fondeur de champ suffisante, il convient de diaphragmer au moins 11 
5,6. En cas d 'utilisation simultanee de filtres , monter ces derniers devant 
la lentille additionnelle. 

1:2 " 35-135 mm 1 
1:1 " 35-135 mm 

~50-135mm_ 
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Tubes interml!idiaires 

Les deux tubes intermediaires elargissent Ie domaine de mise au point 
de I'lcarex et permettent d 'operer a I'echelle 1 :2 et 1 :1 (c 'est particuliere­
ment interessant pour les travaux de copie de diapositives). Les echelles 
indiquees 1:2 et 1:1 ne valent cependant qu'en liaison avec les objectifs 
de 50 mm. Ces valeurs ne s'appliquent pas aux autres objectifs. 
Le montage d 'un tube intermediaire sur I'appareil s'effectue de la meme 
fa'(on que pour les objectifs interchangeables. Ces derniers s'adaptent a 
la ba'ionnette anterieure des tubes. 
La possibilite de preselectionner Ie diaphragme, ainsi que Ie contr61e de 
la profondeur de champ au moyen de la touche 9, ne subissent aucune 
alteration du fait de I'emploi d 'un tube intermediaire. 

Soufflet de mise au point 

Ainsi qu ' il ressort de la representation graphique des echelles de repro­
duction , on peut realiser approximativement un agrandissement de 3 x 
sur Ie negatif, en utilisant Ie soufflet de mise au point en liaison avec un 
objectif de 50 mm. L'objectif de 35 mm ne peut pas etre employe avec 
Ie dispositif a soufflet , etant donne qu ' il couvrirait les barres de guidage 
de cet accessoire. Le montage du soufflet sur I'appareil se fait a I'aide 
des bagues a ba'ionnette et selon les indications fournies par les points 
de repere. Le tirage s'effectue en tournant la molette disposee a droite 
du chariot de mise au point. En tournant Ie bouton de gauche dans Ie 
sens des aiguilles d 'une montre, on fixe Ie chariot dans sa position de 
mise au point. Pour obtenir un reglage fin , on peut, au surplus, agir sur 
la bague de mise au point de I'objectif. Le tube gauche de guidage 
comporte une echelle millimetrique permettant de reperer une posi t ion 
don nee de mise au point lorsqu 'on est amene a interrompre une serie en 
photographiant d 'autres sujets. Une articulation permet de photographier 
en disposant I'appareil horizontalement ou verticalement , I'apparei l se 
fixant dans I'une ou I'autre position. 
Le soufflet de mise au point ne permet pas de faire usage de la preselec­
tion du diaphragme. Si une correction de la mise au point s'averait 
necessaire apres determination du temps de pose , il faudrait ouvr ir Ie 
diaphragme manuellement et Ie refermer ensuite de la meme maniere 
avant de proceder a la prise de vue. 

Microphotographie 

Pour mesurer Ie temps d 'exposition lorsqu 'on travaille au microscope, on 
regie la bague 19 sur Ie temps d 'exposition Ie plus long ('12 sec.) et I'on 
ajuste. ensuite I' intensite lumineuse de la lampe du microscope de 
maniere a amener I'aiguille du posemetre en co'incidence avec la me­
diane du repere triangulaire dans Ie viseur. Avec un objectif tres lumi­
neux, on peut cependant raccourcir la duree du temps d'exposition . 
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11.2003 
11 .2001 
11 .2002 
11 .2014 
11 .2004 
11 .2005 
20.1629 
20.1644 
11.2008 
11.2010 
11.2012 

20.1614 
20.0504 

20.0718 

20.5752 

20.1051 
20.1052 
20.1053 
20.1054 
20.1055 
20.1058 
20.1056 
20.1057 
20.6041 
20.6045 
20.6048 
20.6051 
20.6053 
20.6055 
20.1208 
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Accessoires 

Objectifs interchangeables pour I'lcarex 35 S 

Skoparex 3,4/35 
Color-Pantar 2,8/50 
Tessar 2,8/50 
U Itron 1,8/50 
Dynarex 3,4/90 
Super-Dynarex 4/135 
Monoculaire Zeiss 8 x 30 B (f = 400 mm) 
Bague d 'adaptation pour dito 
Super-Dynarex 4/200 } 
Telomar 5/400 avec etui 
Zoo mar 2,8/36-82 objectif a focale variable 

Accessoires de visee 

Viseur d 'angle 
Lentille correctrice ± 0,5 jusque ± 5 dioptri es. 

Parasoleils 

Parasoleil (souple) pour objectifs de 35 a 90 mm, (/J 56 S 
Parasoleil specialement conc;u pour les Super-Dynarex 
135, 200 et Telomar 400 incorpore dans I'objectif 
Parasole il pour Zoomar S. 95 (/J . 

Filtres 

Jaune pour objectifs de 35 a 135 mm, (/J 50 mm B. 
Vert pour objectifs de 35 a 135 mm, (/J 50 mm B. 
Orange pour objectifs de 35 a 135 mm, (/J 50 mm B. 
Rouge pour objectifs de 35 a 135 mm, (/J 50 mm B. 
UV pour objectifs de 35 a 135 mm, (/J 50 mm B. 
Skylight pour objectifs de 35 a 135 rnm , (/J 50 mm B. 
Ikolor A pour objectifs de 35 a 135 mm, (/J 50 mm B. 
Ikolor B pour objectifs de 35 a 135 mm, (/J 50 mm B. 

Jaune S 77 (/J } 
UV S 77 (/J pour Super-Dynarex 4/200 
SkylightS77 (/J 
Jaune S 95 (/J 1 pour Telomar et Zoomar 
Orange S 95 (/J f pour Zoomar uniquement avec 
UV S 95 (/J (adaptateur 20.6605) 
Fi ltre polarisant (Contapol) pour objectifs de 35 a 135 mm 
(/J B 50. 



20.0846 
20.0847 
20.0848 
20.0849 
20.0850 
20.1640 
20.1647 
20.1630 
20.1646 
20.1616 
20.1853 

20.1850 
20.1852 
20.0205 

23.0016 
23.0013 
23.0207 
23.0211 

23.1004 

23.1203 
23.2007 

Accessoi res pour macro et microphotographie 

Lentille additionnelle f = 2,0 m - 0,5 dioptrie - B 50 (/;> . 
Lentille additionnelle f = 1,0 m - 1 dioptrie - B 50 (/;> . 
Lentille additionnelle f = 0,5 m - 2 dioptries - B 50 (/;> . 
Lentille additionnelle f = 0,3 m - 3 dioptries - B 50 (/;> . 
Lentille additionnelle f = 0,2 m - 5 dioptries - B 50 (/;> . 
Tube intermediaire 1:1 pour objectifs de 35 a 135 mm. 
Tube intermediaire 1:2 pour objectifs de 35 a 135 mm. 
Soufflet de mise au point pour objectifs de 50 a 135 mm. 
Tube intermediaire pour travaux au microscope. 
Adaptateur microphotographique . 
REPROPHOT, equipement universel pour travaux de 
reproduction. 
Equipement de reproduction de table. 
Systeme d 'eclairage pour dito. 
Plaque intermediaire pour emploi de l' lxarex 35 S en 
liaison avec les equipements de reproduction. 

Sacs et etuis 

Sac «toujours pret", execution standard . 
Sac «toujours pret", execution de luxe. 
Sacoche un iverse lie. 
Laniere (cuir veritable) avec anneaux , pour transporter 
I'appareil sans Ie sac. 
Etui en cuir pour objectif de 35, 50 et 90 mm (au choix) et 
1 filtre ou 1 lentille additionnelle. 
Etui en cuir pour Monoculaire Zeiss 8 x 30 B. 
Etui pour 3 filtres ou 3 lentilles additionnelles. 

Le systeme Icarex sera ulterieurement I'objet de nouveaux 
complements. 
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Entretien de I'lcarex 35 S 

De temps a autre, il est recommande d'epousseter, a I'aide d 'un pinceau , 
Ie couloir de guidage du film , Ie coussinet du rouleau entraineur, de 
meme que la face interne du dos de I' lcarex (Prendre garde a ne pas 
egratigner Ie rideau de I'obturateur). La poussiere ou des fibres adherant 
sur la surface de mise au point ou Ie miroir peuvent etre eliminees avec 
precaution en se servant d'un pinceau a soies douces , I'objectif etant 
separe de I'appareil. La surface de la lentille et I'oculaire peuvent etre 
debarrasses de toute empreinte digitale a I'aide d 'un chiffon de lin. Au 
prealable, eliminer la poussiere avec un plnceau a soies douces. 

Numero de fabrication 

Tout appareil Icarex porte un numero de fabrication qui est grave sur 
la manivelle escamotable de rebobinage. II en est de meme pour les 
objectifs. Nous vous recommandons de noter soigneusement ces nu­
meros pour revendiquer vos droits de propriete en cas de perte ou de 
confusion. 
Une derniere indication 
Outre votre fournisseur habituel, Ie Service de Consultation de la s.p.r.1. 
Zeiss Ikon - Voigtlander, 7 Stuttgart, Boile postale 540, se fera un plaisir 
de repondre a to utes les questions qu ' il vous plaira de lui poser en 
matiere de photographie et cela , a titre entierement gratuit. 
Zeiss Ikon - Voigtlander offre a tout acquereur une garantie mondiale: 
celie d 'un service impeccable s'etendant par-dela les frontieres . Chaque 
appareil est accompagne d'un carnet de garantie au dos duquel Ie 
vendeur est tenu de conf irmer la date de la transaction en y apposant 
sa signature. 
Dans votre propre interet, conservez soigneusement ce petit carnet , il 
contient les adresses des ateliers agrees pour la reparation des articles 
manufactures par Zeiss Ikon - Voigtlander, pour Ie monde entier. 

Sous reserve de modifications dans I' interet de la technique. 
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